

巫大高速建设快速推进



工人正在抓紧施工。

速项目,自9月1日开始龙井互通立交A匝道2号桥首段架梁以来,整个工程顺利开展。“龙井互通立交共105片T梁,截至目前,已完成40片的架梁安装。”北新路桥集团巫大高速项目龙井互通立交现场负责人瞿政红介绍。巫大高速公路项目现正紧张有序的进行龙井互通T梁转运及预制工作,计划9月30前完成全部T梁转运、预制。A1桥和A2桥的T梁架梁工作,已完成T梁架梁40片,计划10月份完成T梁架梁工作。匝道桥现浇箱梁钢筋绑扎及模板安装工作,剩余两联计划10月份全部完成。

巫大高速路线全长14公里,桥隧比约68%。其中线路途经双龙镇8.9公里,占线路全长的64%,大桥共有1016米/13座,2处互通立交,分别是东湾大桥、龙雾坝大桥、寨子涯大桥和龙雾互通桥。全线隧道8514.3米/13座,占全线隧道总长的70%。目前巫大高速项目隧道已全线贯通,完成工程量99%。桥梁工程已完成东湾大桥、龙雾坝大桥、寨子涯大桥和龙雾互通桥;龙井互通桥现已完成工程量97%,预计10月份完成全部工程,达到完工状态。



本报讯(记者 王忠虎 龚傲文/图) 扎钢筋、装模、T梁架梁……9月14日,记者在巫大高速龙井互通T梁架梁现场看到,数十名建设者挥汗如雨,紧张而有秩序地忙着T梁的架梁安装工作。据了解,由北新路桥集团承建的巫大高速

科技助力乡村振兴

本报讯(记者 李贤浦) 9月15日,县科协组织科技专家,进村入户传技术,为乡村振兴助力。

红椿土家族乡坐落于巫山西部边陲,属于典型的高山气候,适宜发展烤烟和中药材。烤烟、中药材、乡村旅游等是红椿的特色支柱产业。目前种植亩产、牛膝、贝母等中药材13000亩,发展微企316户,从事药材产业3000余人。146户贫困户种植中药材4800亩,人均增收4700元左右。

当前,正是亩产成熟采收季节,县科协组织专家团队走村串户,深入田间地头,指导农户抓紧时间采收,加强管理,保质增收。

科技专家建议,红椿乡村振兴已初见成效,要继续实施精品景区带动,药材产业拉动,生态康养驱动。做大做强经济产业带,以烤烟,中药材,乡村旅游为载体,辐射带动周边乡镇,起到示范引领作用。

人无我有 人有我新

金坪乡产业发展有新招



村民在管理黄瓜。

本报讯(记者 王忠虎 文/图) “我们的秋月梨明年就可上市了。栽植的甜柿今年已经试果。”日前,记者在金坪乡袁都村的梨园中采访时,该乡乡长陈文琼介绍。

秋月梨是一种高端水果,适宜1000米左右的地区栽种。汁多甘甜,产量高。金坪乡在产业发展方面,坚持“人无我有,人有我新”的思路,不盲目跟风,而是在详细分析当地独特的地理气候环境下,并多次邀请山东农业专家实地调研,广泛征求村社干部和群众意见,在袁都村开展试点试种后,提出了“一树一果一蔬菜”的发展思路。一树,即烟叶,现该乡每年发展烟叶均在1500亩左右。一果,即甜柿,现该乡每年发展甜柿均在1500亩左右。一蔬菜,就是依托烤烟大棚,培育黄瓜、西红柿、辣椒等优质品种。

截至目前,金坪乡栽植秋月梨1700余亩、大樱桃200亩、脆李近900亩、甜柿1300亩、核桃4000余亩;培育优质蔬菜近1000亩。

为了让村民掌握种植技术,加大对广大村民相关技术的培训。建立了远程技术指导体系,成立了博士工作站,组织山东专家分村开展栽种、病虫害防治、地膜覆盖栽培等新技术培训10余场次。建立了农技人员联村包片制,分村落实技术人员深入田间地头手把手地开展技术指导。组织山东企业落实田间管理指导和技术服务。大力推动水肥一体化、网格架种植、低秆套(间)作、生物防治等科学种植技术。为农户提供全方位的技术服务。

同时,他们还构建“村党支部牵头、村集体经济组织负责实施、村民共同参与”的利益联接模式,吸纳村民自愿加入合作社,形成了村党支部、村级集体经济与群众的利益联接体。农户、村集体和合作社按6:3:1的比例入股。结合农村产权制度改革,加快推动农村三变改革,让“资源变资本、资金变股金、农民变股民”。至今,全乡已成立4个村级集体合作社,村级集体经济构架初步达成。

小翁蔬菜种植专业合作社共有20余名社员。据该合作社负责人翁连生介绍:“我们合作社采用‘合作社+农户’的模式,种植辣椒、五号白、苞儿菜等,种植面积六十几亩,每年纯收入大概在30万元左右。有一个农户种植了10亩地的蔬菜,一年收入可达4万余元。”

农业农村委:在产业产品产值上下功夫



通过网络销售巫山脆李。

本报讯(记者 卢先庆 文/图) 9月18日,记者从县农业农村委获悉,今年以来,该委紧紧围绕“规模化种植、科技化管护、商品化运作、工业化加工、组织化改革”

目标,在抓实产业、做好产品、提升产值等方面持续发力,持续巩固“1+3+2”山地特色高效产业发展成果,全面促进乡村产业振兴。

据介绍,今年以来,县农业农村委合理宜查漏补缺,通过品种改良、疏果林密植等途径,做实30万脆李、20万亩中药材、20万亩柑橘、15万亩核桃、5万亩烤烟等特色产业。同时选好优良品种,开展标准化规范化种植,依托龙头企业、专业合作社、种植大户等市场主体,探索组织化的种植模式,建设特色产业标准园、现代园,推进智慧农业建设。

在产品打造上,立足管好出好产品、唱响好品牌、塑造好形象,严格按照标准化管护要求,实现集中、统一、规范管护,优质管护。加大“两品一标”创建力度,将“巫山脆李”创建为中国驰名商标,将“巫山恋橙”“巫山淫羊藿”“巫山核桃”等产品创建为国家地理标志和绿色有机食品。继续争取扶贫公益广告支持,持续加大巫山脆李、巫山恋橙、巫山庙党等品牌线上线下推广,讲好巫山生态产品好故事。同时,进一步塑造巫山特色品牌形象,实施统一包装、统一对外宣传、统一LOGO,强化优质农产品品质、品牌保护。

此外,努力在提升产值上下功夫。统筹线上线下销售,建立边贸中心物流仓储运输体系,建设冷链仓储物流中心,进一步做大做强电子商务。进一步巩固拓展传统销售渠道,加强与广东深圳、山东烟台、四川成都、湖北武汉、浙江嘉兴等大型批发市场对接,并培育了一批现代农产品经纪人,实现农超、农批无缝对接,确保农产品卖得出、卖得好、卖得远。进一步加大农产品深加工开发力度,围绕中药饮片、中成药、配方药、颗粒药等产品,做强中药材加工;围绕果汁、罐头、果脯、果酱、果酒等产品,开展脆李、柑橘深加工;围绕大白菜、辣椒酱、花椒油等,开展调味品深加工;围绕巫山烤鱼、豆干、红薯干等,开发旅游伴手礼产品。

县领导深入江南市级自然保护区巡林

本报讯(记者 陈廷权 通讯员 梁昌济) 9月15日,巫山县副总理、副县长陈恭福前往江南市级自然保护区开展巡林督查工作。

在江南市级自然保护区,陈恭福实地查看了森林资源管理情况,他强调,要深学笃用习近平生态文明思想,坚决扛起生态环境保护的政治责任,全力以赴守护好绿水青山;要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到行动上、贯彻到工作中,推动各项重大决策部署在巫山大地落地生根。

督查过程中,陈恭福要求,各相关单位

要进一步提高政治站位,以落实林长制为抓手,加强源头管控,提高森林火灾预测预警和防控能力。坚持问题导向,采取有效措施,着力解决当前制约林业发展的突出问题,推动生态文明建设。要继续加强森林资源监管,抓牢管细生态护林员、中心管护员队伍,加大森林防火、松材线虫病防治、野生动植物保护等工作,从源头上杜绝一切破坏森林资源的行为。深入贯彻总林长1号令,扎实开展破坏森林资源“四乱”专项整治行动,切实履行“绿水青山就是金山银山”理念,用好、用活现有森林资源。

两坪乡组织召开产业发展推进会

本报讯(记者 龚发苗 通讯员 李重庆) 9月18日,两坪乡组织各村党支部书记、脆李种植大户、农业服务中心全体干部在周家村召开产业发展推进会。

会上,县果业中心的种植专家从脆李种植技术和产业规划等方面进行了详细介绍,并结合巫山脆李产业发展模式,就如何做好病虫害防治、树木管理、“避雨栽培法”等进行现场答疑,得到种植户一致称赞。

据了解,为了切实增加老百姓的收入,两坪乡将采取出租、开办家庭果园、入股分红、社会化服务、托管5种方式发展脆李产

业,同时,将产业和旅游结合起来,打造巫山万亩脆李农业公园,走农旅融合之路,让村民在家门口吃上乡村旅游饭。



百年征程波澜壮阔 百年初心历久弥坚

